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Rendőri intézkedés, 
az Üstökös karikatúrája, 1905
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A gyilkos érkezése
Fővárosi Lapok, 1876. október 25. 

(Korabeli bűnügyi híradás.)
„A gyilkos Francesconival tegnapelőtt este érkeztek meg a déli vasuton 
Bécsbe, hol az indóháznál [pályaudvarnál] sűrű néptömeg várta. A 
perronon, mely a közönség elől el volt zárva, gr. Lamezan államügyész, 
több rendőrbiztos, hírlapírók s vasuti tisztviselők álltak. A trieszti vonat 
érkeztekor az egész közönség a vasuti kocsik felé tolongott, honnan a 
rablógyilkos volt leszállandó. Két detektív vette közre. Francesconi 
kis, gyönge fiatal ember, finom tournurrel [itt: viselkedéssel]; felhajtott 
gallérú mencsikoffot [a Poltavánál a svédeket megverő és Nagy Péter 
cár birodalmát megmentő Mencsikoff orosz tábornokról elnevezett 
kabáttípus] viselt, kalapját mélyen szemére vágta, kezei pedig bilincs-
ben voltak. A tömegből mindenki ohajtotta volna látni a gyilkost, ki 
Breitenfeld rendőrbiztossal s két detektívvel foglalt helyet a kocsiban. 
A munkások magasra tarták lámpásaikat, hogy láthassák. Köröskörül 
nagy volt az izgatottság; a kalap s a felsőkabát galléra közt észrevehető 
volt a gyilkos sápadt színe, gonoszúl pillantgató szeme s vékony barna 
bajsza; ő maga ugy ült, mintha már nem is élne. 

A kocsi az országos törvényszékhez indult, hol tegnap volt az első 
kihallgatás. Hír szerint az elrablott összegből sikerült Klagenfurtban 
felfedezni 10,000 ftot osztrák bankjegyben és 4000 márkát porosz je-
gyekben. Sterzingben a gonosztevő töredelmes és részletes vallomást 
tett. Egész hidegvérrel, részletesen mondta el gonosztettének elkövetését 
s csak a vallomás végeztével látszott rajta az összetörtség. Gugát, a 
meggyilkolt levélhordót, a postaigazgatóság nagy disszel temetteté el; 
koporsója virágkoszorúkkal volt borítva s két katonai zenekar játszott 
gyászindulókat.” [...] 

A detektívek ünnepe
Budapesti Hírlap, 1895. december 18.

„A budapesti államrendőrség detektív-testülete ma ünnepelte fönnállá-
sának tizedik évfordulóját. Az ünnepet, mely a főkapitányság detektív 
felügyelői szobájában folyt le, Szombatfalvy Albert detektív-felügyelő 
nyitotta meg rövid beszéddel. A detektívek, ugymond, mint a közbiztos-
ság névtelen harcosai, nem fényt, ünnepeltetést kívánnak, hanem csak az 
a céljuk most, hogy beszámoljanak tíz éves működésükről és köszönetet 
mondjanak mindazoknak, a kik e magyar detektív-testületért közvetlenül 
vagy közvetve fáradoztak és közreműködtek abban, hogy a detektív-
intézmény a jelenlegi színvonalra emelkedhetett. Ezután Haluska Lajos 
detektív felolvasta a detektív-testület tíz éves működésének történetét. 

A kormány 1885-ben határozta el, hogy az igényeknek már meg nem 
felelő polgári biztosi intézmény helyett a detektív-intézményt hozza be. 
December 8-án nevezte ki Török János főkapitány az első detektíveket, 
szám szerint 28-at. A detektív-intézmény folyton fejlődött, de különösen 
azalatt az idő alatt, míg Sélley Sándor vezette a rendőrséget. A detektív-
testület ma a felügyelőn és helyettesén kívül 75 detektívből áll, kik a 
legnagyobb odaadással végzik feladatukat. Az éljenzéssel fogadott elő-
adás után ismét Szombatfalvy Albert detektív-felügyelő emlékezett meg 
Sélley Sándor dr. miniszteri tanácsos, mint volt főkapitány érdemeiről. 
A detektív-testület hálából megfestette a volt főkapitány arcképét, s azt 
a mai napon leplezte le. A kitűnően sikerült arcképet a detektív-testület 
nevében Horváth Péter, a detektívek veteránja vette át. 

Ezután Pekáry József főkapitányi helyettes felolvasta Perczel Dezső bel-
ügyminiszternek hozzá intézett levelét, a melyben a miniszter igaz megelé-
gedését fejezi ki a detektív-testület működése fölött s buzdítja, hogy munkás-
ságába a tíz év alatt tapasztalt buzgalmat, önfeláldozást ezután is megtartsa. 
A levél végén értesíti a belügyminiszter Pekáryt, hogy Szombatfalvy Albert 
detektív-főnököt rendőrtanácsossá nevezte ki.” […] 

Tisztelgő felvonulás 1937-ben, 
III. Viktor Emánuel olasz király 
magyarországi 		
látogatásakor az Andrássy úton
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